

共担时代责任 共促亚太发展

——在亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议上的讲话

(2024年11月16日,利马)

中华人民共和国主席 习近平

尊敬的博鲁阿尔特总统,
各位同事:

很高兴时隔8年再次来到美丽的“花园之都”利马,同大家共商亚太合作大计。感谢博鲁阿尔特总统和秘鲁政府为这次会议作出的周到安排。

几十年来,亚太经合组织带动亚太地区实现大发展、大繁荣、大融通,助推亚太成为全球经济最具活力板块和主要增长引擎。当前,世界百年变局加速演进,世界经济增长乏力,世界开放指数不断下滑,亚太合作也面临地缘政治、单边主义和保护主义上升等挑战。站在历史的十字路口,亚太各国肩负更大责任。我们要团结协作,勇于担当,全面落实2040年布特拉加亚愿景,推动构建亚太命运共同体,努力开创亚太发展新时代。为此,我愿提出以下建议。

一是构建开放融通的亚太合作格局。我们要坚持多边主义和开放型经济大方向,坚定维护以世界

贸易组织为核心的多边贸易体制,充分激活亚太经合组织作为全球经济规则“孵化器”的作用,着力推进区域经济一体化和互联互通,拆除割裂贸易、投资、技术、服务流通的高墙,维护产业链供应链稳定通畅,促进亚太和世界经济循环。建设亚太自由贸易区是区域经济一体化的宏伟愿景,关乎亚太长远发展繁荣。10年前,亚太经合组织北京会议作出启动亚太自由贸易区进程的历史性决定。今天,我们将通过亚太自贸区建设新的指导文件,相信这将为推动亚太开放型经济发展注入新动力。

开放是中国现代化的鲜明标识。中国坚持以开放促改革,主动对接国际高标准经贸规则,积极扩大自主开放,将推动电信、互联网、教育、文化、医疗等领域有序扩大开放。中方坚持高质量实施《区域全面经济伙伴关系协定》,积极推动加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》和《数字经济伙伴关系协定》进

程,签署中国—秘鲁自由贸易协定升级议定书,实质性结束中国—东盟自由贸易区3.0版升级谈判,愿同有关各方探索商谈数字和绿色领域贸易协定,持续扩大面向全球的高标准自由贸易区网络。

二是培育绿色创新的亚太增长动能。我们要牢牢抓住新一轮科技革命和产业变革机遇,在人工智能、量子信息、生命健康等前沿领域加强交流合作,营造开放、公平、公正、非歧视的创新生态,推动亚太地区实现生产力跃升。要坚持生态优先、节约集约、绿色低碳发展,推进经济社会发展全面绿色转型,建设清洁美丽的亚太。要着力推动数字化绿色化协同发展,塑造亚太发展新动能新优势。

中国正在因地制宜发展新质生产力,深化各绿色创新合作。中方将发布《全球数据跨境流动合作倡议》,愿同各方深化合作,共同促进高效、便利、安全的数据跨境流动。中方在亚太经合组织提

出贸易单证数字化、绿色供应链能力建设、人工智能交流对话、粮食产业数字化等倡议,为亚太高质量发展贡献力量。

三是树牢普惠包容的亚太发展理念。我们要用好亚太经合组织平台,加强经济技术合作,加大对发展中经济体和弱势群体的支持,共同做大并分好经济发展“蛋糕”,让更多经济体、更多民众共享发展成果。今年,秘鲁积极推动非正规经济向正规和全球经济转型合作,同中国以人为本、促进社会公平正义、增进人民福祉的发展理念高度契合,中方对此表示欢迎。中方将在亚太经合组织推进提高居民收入、促进中小企业集群式发展等倡议,助力亚太经济普惠包容发展。

中国将担任亚太经合组织2026年东道主,期待同各方一道深化亚太合作,造福亚太人民。

各位同事!

改革开放是中国和世界共同发展进步的历史进程。几个月前,中国共产党二十届三中全会提出进一步全面深化改革,推进中国式现代化作出系统部署。全会提出300多项重要改革举措,就构建高水平社会主义市场经济体制、推动经济高质量发展、扩大高水平对外开放、提高人民生活品质、建设美丽中国等各领域作出系统布局。中国发展将为亚太和世界发展提供更多新机遇。

中国古人说,“己欲立而立人,己欲达而达人”。拉美也有句谚语,“唯有益天下,方可惠本国”。中方欢迎各方继续搭乘中国发展快车,同中国经济共同发展,为实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界各国现代化共同努力。

谢谢大家。

(新华社利马11月16日电)

团各领域合作,为成功举办里约热内卢峰会打下了良好基础。卢拉总统将“抗击饥饿与贫困”作为里约热内卢峰会的主要议题,倡议成立“抗击饥饿与贫困全球联盟”,中方高度赞赏并将积极支持。

建设一个公正的世界,需要二十国集团本着相互尊重、平等合作、互利共赢原则,支持“全球南方”国家实现更大发展。要把发展置于二十国集团合作的核心位置,把实现联合国2030年可持续发展议程作为优先工作,构建全球可持续发展伙伴关系,推动实现更加包容、更加普惠、更有韧性的全球发展。要积极推进国际货币基金组织、世界银行、世界贸易组织改革,提升“全球南方”代表性和话语权。要加强宏观经济政策协调,推进贸易和投资自由化便利化,营造开放、包容、非歧视的国际经济合作环境。

建设一个可持续的星球,需要二十国集团倡导可持续的生产方式、生活方式,实现人与自然和谐共生。要深入推进绿色低碳、环境保护、能源转型、应对气候变化等领域国际合作,秉持共同但有区别的责任原则,在资金、技术、能力建设等方面为“全球南方”国家提供更多支持。32年前,联合国环境与发展大会在里约热内卢举行,达成了《21世纪议程》等重要成果。二十国集团领导人在里约热内卢相聚的一项重要议程,就是讨论全球绿色低碳发展。希望里约热内卢峰会能为全球可持续发展注入更大动力和更强信心。

我相信,二十国集团领导人里约热内卢峰会一定能够取得丰硕成果,在二十国集团历史进程中留下鲜明的“巴西印记”。我也期待同卢拉总统一道努力,引领中巴关系进入新的“黄金50年”,构建更加公正和更可持续的命运共同体。

新台阶。

“梦想”号大洋钻探船总吨约33000,排水量42600吨,续航力15000海里,最大钻深11000米,具备全球海域无限航区作业能力。

市域轨道线——长沙至浏阳磁浮快线工程开工,加速打造市域“半小时交通圈”。建成后,浏阳与黄花机场30分钟可达,与长沙主城区1小时可达。作为国家批复的第四个国家级都市圈,长株潭都市圈目前正谋划推进3条市域城际快线,除了长浏快线,还有长宁快线、长株快线,均为磁浮制式。

看铁路交通,长赣铁路项目已完成环境影响评价报告审批,即将进入建设阶段。

看长沙机场,长沙机场改扩建市政工程项目主线综合管廊全线贯通,标志着这项超级工程的“大动脉”已经打通,全面进入水电管线入廊施工阶段,为场内其他工程建设的顺利推进奠定了坚实基础。

电话:0731-82205305

Q:800083498

微信:长沙同城通

刊登资讯不出门 手机平台服务您

习近平在巴西媒体发表署名文章

万里交好共命运 携手扬帆正当时

计,过去三年,中国自巴西年进口额均超过千亿美元。在两国共同努力下,双边贸易结构日益优化,合作水平持续提升,共同利益不断扩大,农业、基础设施、能源资源、绿色发展、科技创新、金融等领域互利合作亮点纷呈、卓有成效,有力促进了各自经济社会发展。

双方始终坚持开放包容、互学互鉴,有着天然的亲近感和对美好事物的共同追求。巴西著名诗人和作家塞西莉亚·梅雷莱斯、马查多·德·阿西斯都曾转译过中国的唐诗,体现了双方精神上跨越时空的共鸣。近年来,音乐、舞蹈、美食、体育等成为连接两国人民的新桥梁,双方相互了解和友好感情不断加深。巴西可爱的动物水豚、波萨诺瓦音乐、特色舞蹈桑巴和战舞在中国广受欢迎,中国春节等传统节日、中医药等传统文化为越来越多的巴西人民所熟知,两国青年、记者、学者互动频繁,地方交往积极活跃。今年,双方举办了一系列庆祝建交50周年活动,为两国人民奉上了一场场精彩纷呈的文化盛宴。这几天,我陆续收到来自巴中友好协会、巴西的大学生、里约热内卢科帕卡巴纳度假村等百余名巴西各界友人来信,表达了对深化两国友好的热切期盼,令我十分感动。

双方始终坚持和平发展、公道正义,在很多国际和地区问题上有相同或相似的看法。两国同为国

际关系基本准则和多边主义的坚定捍卫者,长期在联合国、二十国集团、金砖国家等国际组织和多边机制内,就全球治理、气候变化等重大议题保持密切配合。不久前,中巴共同发表了关于推动政治解决乌克兰危机的“六点共识”,得到国际社会积极回应。中巴携手发挥负责任大国作用和担当,促进了世界多极化和国际关系民主化,为世界和平稳定注入了正能量。

当前,世界百年变局加速演进,新挑战、新变化层出不穷。“百舸争流,奋楫者先;千帆竞发,勇进者胜。”作为东西半球两大发展中国家和金砖国家重要成员,中巴两国要更加紧密地团结在一起,勇做“破风者”和“逐浪者”,并肩开辟新航道,携手驶向属于两国人民以及人类更加美好的未来。

我们要把牢中巴友好大方向。双方要始终坚持以互尊互信、互学互鉴,进一步密切政府、政党、立法机关等各层级、各领域交往,加强治国理政和发展经验交流,不断巩固战略互信,夯实两国关系政治基础。继续充分发挥两国高层协调与合作委员会、全面战略对话等合作机制作用,积极构建稳定成熟的大国关系,推动两国关系行稳致远。

我们要培育中巴互利合作新动能。中国和巴西都将加快经济发展、改善人民福祉作为重要目标,都正在实现现代化道路上奋力前行。当前,新一轮

科技革命和产业变革加速兴起,双方应该牢牢把握时代机遇,持续推进共建“一带一路”倡议同巴西发展战略对接,不断提升两国互利合作的战略性、全面性、开创性,打造更多顺应时代潮流、持久惠民的示范性项目,促进各自国家和地区共同发展。

我们要厚植中巴人民友好基础。中巴文化丰富多彩、魅力独特,交相辉映、相互吸引。双方要继续发扬开放包容的优良传统,深化文化、教育、科技、卫生、体育、旅游、地方等领域交流合作,使两国在对方人民心中更加真实、立体、鲜活,为赓续中巴传统友谊培育更多民间使者,让两国文明在友好交往中和谐共生、兼容并蓄,不断丰富世界文明百花园。

我们要彰显中巴团结互助大国担当。当前,“全球南方”群体性崛起,但其声音和诉求在当前国际治理体系中尚未得到充分反映。作为世界主要发展中大国,我们应该肩负起历史赋予我们的责任和担当,同广大“全球南方”国家一道,坚定捍卫发展中国家共同利益,合作应对全球性挑战,推动全球治理体系朝着更加公正合理的方向发展,为世界和平稳定和共同发展作出中巴贡献。

我这次到访巴西还有一个重要目的,就是出席二十国集团领导人峰会。二十国集团是国际经济合作重要平台。巴西就任主席国后,确立了“构建公正的世界和可持续的星球”主题,积极推动二十国集

上接1版①

他指出,习近平总书记重要贺信为新时代新征程我国深海事业发展指明了前进方向、提供了根本遵循。要深入学习领会、坚决贯彻落实重要贺信精神,加强“梦想”号运营管理,加快原创性、引领性

科技攻关,推动科技成果转化,深化国际交流合作。要坚持和加强党的全面领导,认真总结“梦想”号建设宝贵经验,发挥新型举国体制优势,弘扬优良作风,凝聚各方力量,持续推进深海事业发展迈上

上接1版④

巴溪大道西延线建成,正在进行验收

11月17日,记者在大王山片区巴溪大道西延线项目现场看到,两侧路灯已完成安装,路面标示标线完成划设。

“巴溪大道西延线项目已基本完成建设,正在进行验收工作。”建设单位湘江集团湘新投公司负责人介绍,项目开放通行后,将有效加强大王山西区域的交通联系,长潭西高速以西居民进入长沙主城区将更加方便。

巴溪大道西延线全长约1.6千米,路幅宽度26米,东接已建的巴溪大道,西与长潭西高速东辅道相交,还与正在建设的南北向干道白庭路相交,其建成通车将进一步织密区域路网。

近年来,大王山片区交通持续升级,现已建成了30余条市政道路。其中潭州

大道、莲坪大道等“六纵六横”骨干路网已基本拉通;地铁、城铁、云轨编织成“地上+地下”的交通网络。

重点交通项目建设“进度条”不断刷新

眼下,长沙重点交通项目建设如火如荼,“进度条”不断刷新,内畅外联的综合立体交通网络加速拓展。

看公路交通,兴联路大通道项目关键控制性工程双塔斜拉桥日前主桥合龙,实现全线贯通,预计年底具备通车条件;科创大道项目(原白云城际主干道)迈入路面工程建设新阶段,计划明年6月完成建设;G5513长沙至益阳高速公路、G6021长沙至永安高速公路等两条高速公路即将迎来扩建。

看轨道交通,11月11日,备受瞩目的全国首条磁浮市域(郊)铁路、全省首条

大道、莲坪大道等“六纵六横”骨干路网已基本拉通;地铁、城铁、云轨编织成“地上+地下”的交通网络。

重点交通项目建设“进度条”不断刷新

眼下,长沙重点交通项目建设如火如荼,“进度条”不断刷新,内畅外联的综合立体交通网络加速拓展。

看公路交通,兴联路大通道项目关键控制性工程双塔斜拉桥日前主桥合龙,实现全线贯通,预计年底具备通车条件;科创大道项目(原白云城际主干道)迈入路面工程建设新阶段,计划明年6月完成建设;G5513长沙至益阳高速公路、G6021长沙至永安高速公路等两条高速公路即将迎来扩建。

看轨道交通,11月11日,备受瞩目的全国首条磁浮市域(郊)铁路、全省首条

公告声明 分类信息

公告类:60元/行 资讯类:50元/行 标题限9字以内(占2行) 正文13字/行 套红加收20% 套彩加收30%

公告声明

长沙市岳麓区梅罗丰家具商行不慎遗失公章、财务章、原法人私章(梅罗丰)各一枚,声明作废。

遗失声明

湖南共赢建筑工程有限公司不慎遗失公章1枚,编号:430102

0218152,声明作废。

遗失声明

长沙增达酒店管理有限公司(已注销)不慎遗失公章、财务章、法人私章,全部声明作废。

公告

长沙市天心区泰歌汽车美容中心

湘A0235R陈静、湘AM2576

长沙县黄兴镇北西壹号货物运

输服务部、湘ADX2466陈意彬:

长沙市交通运输局已如期作出

《行政强制执行催告书》,请你于

公告之日起30日内到长沙

市交通运输综合行政执法支队

领取《行政强制执行催告书》,

逾期未领取,则视为送达。

地址:长沙市芙蓉区荷花路7

号,电话:0731-84694770,联系人:

法制部

长沙市交通运输局

2024年11月15日

遗失声明

长沙市雨花区大智培训学校有

限公司(简称:长沙市雨花区大智

培训学校)遗失长沙市雨花区教

育局核发的民办学校办学许可

证正、副本,证号:教民1430

11170001089号,有效期限:

自2021年11月24日至2024年11

月24日,声明作废。

变更公示

经长沙市卫生健康委员会批准,

长沙洪山正骨医院执业地址变

更为长沙市开福区开福大道南

180号滨河嘉园二期S4栋。特

此公示。

刊登资讯不出门 手机平台服务您

电话:0731-82205305

Q:800083498

微信:长沙同城通

刊登资讯不出门 手机平台服务您

电话:0731-82205305

Q:800083498

微信:长沙同城通

刊登资讯不出门 手机平台服务您

电话:0731-82205305

Q:800083498